Mise a niveau en algebre linéaire Année 2016-2017

L3 E3A Algebre
TD4 : Déterminant

Exercice 1 : Multilinéarité

Dans chacun des cas ci-dessous, dire si ’application ¢ de R? x R? x R? dans R, est multilinéaire.

T+ Y2 + 23

T1Ys + Y221 + 2372

= T1Y223 + T2ys32z1 + T3Y122

T1Y121 + TaYy222 + T3Y323

= (x1y1 + T2y2 + z3y3) (21 + 23)

= (.231 + 2$2)(21 + 23)
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Exercice 2 : Formes bilinéaires

Montrer que I’espace des formes bi-linéaires sur R? forme un espace vectoriel, en donner une base.

Exercice 3 : Changements de signe

Soit A = (a;;) € Mu(K) et A’ = ((—1)"*7a;;). Comparer det A et det A’.

Exercice 4 : Trace d’'un endomorphisme
Soit E un ev de dimension n, f € L(E), et 4y, ..., Uy, n vecteurs de E. On note det le déterminant

dans une base fixée de E. Démontrer que :

det(f(ﬁl), o, . .. ,ﬁn)—i—det(ﬁl, f(ﬁg), Uz, ..., ﬁn)—i-- . -+det(ﬁ1, U, . .. ,f(ﬁn>) = det(ﬁl, U9, ... ,'Ifn) Tr(f).

Exercice 5 : Divisibilité

Sans calcul, montrer que
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est divisible par 14.
Les nombres 119, 153 et 289 sont tous divisibles par 17. Montrer, sans le développer que le

119
déterminant |1 5 3| est divisible par 17.
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Exercice 6 : Déterminant de Vandermonde

Montrer que
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